
 

ΕΡΩΤΗΣΗ και Α.Κ.Ε. 

         Θεσσαλονίκη, 05/01/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Κρατική και ευρωπαϊκή επιχορήγηση ιδρυμάτων πρώην Ελλήνων 

πρωθυπουργών» 
 
 
Κύρια και κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα παρελθόντων ετών, έξι ιδρύματα πρώην πρωθυπουργών 
λειτουργούσαν, τουλάχιστον μέχρι πρότινος. Συγκεκριμένα, πρόκειται για τα ιδρύματα των 
Ελευθερίου Βενιζέλου, Γεωργίου Παπανδρέου, Κων/νου Καραμανλή, Ανδρέα Παπανδρέου, 
Κων/νου Μητσοτάκη και Κώστα Σημίτη. Τα εν λόγω απολάμβαναν προνόμια, τα οποία, σε καμία 
περίπτωση δεν συνάδουν με το όποιο (μηδενικό) έργο επιτελούσαν, ιδιαίτερα, όταν γόνοι των 
ιδρυτών αποτελούν μέλη των διοικητικών συμβουλίων κάθε ιδρύματος. Μεταξύ των άλλων, αυτά 
τα ιδρύματα απολάμβαναν «διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια», που σημαίνει ότι μπορούσαν 
να εισπράττουν δημόσιες επιχορηγήσεις, χωρίς την υποχρέωση απόδοσης λογαριασμού και 
απολογιστικών στοιχείων στο Ελληνικό Κράτος, καθώς, επίσης, προκλητική φορολογική ατέλεια, 
εν μέσω μιας πρωτοφανούς και άδικης φορολογικής επιδρομής, που έπληττε και πλήττει τον 
ελληνικό λαό. Τέλος, με παντελώς αδιαφανείς πρακτικές, το κράτος παραχωρούσε στα εν λόγω 
ιδρύματα δημόσια ακίνητα και γη, εντελώς δωρεάν. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να μας εκθέσετε με τη δέουσα επισημότητα και με λεπτομερή περιγραφή τα 
στοιχεία για το ύψος και τον τρόπο χρηματοδότησης των άνω ιδρυμάτων, καθώς και τους 
οικονομικούς απολογισμούς τους για λόγους διαφάνειας και ενημέρωσης των πολιτών; 

2. Ποιες δημόσιες υπηρεσίες τηρούν αρχείο από τις υποβληθείσες ετήσιες εκθέσεις 
πεπραγμένων των εν λόγω Ιδρυμάτων προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, βάσει 
του άρθρου 34, του ν. 3577/2007 (ΦΕΚ 130 Α΄), στο οποίο προστέθηκε η παράγραφος 4 και η 
οποία έχει ως εξής: «4. Οι διατάξεις των προηγούμενων παραγράφων εφαρμόζονται και για το 
κοινωφελές ίδρυμα με την επωνυμία «Ίδρυμα Κωνσταντίνου Σημίτη», το οποίο επιχορηγείται από 
το έτος 2009 και εφεξής»; 

Παρακαλώ να μου επιδοθούν τα σχετικά Δημόσια έγγραφα περί των 
χρηματοδοτήσεων κατ΄ έτος των ανωτέρω ιδρυμάτων από το Ελληνικό 
Δημόσιο, καθώς και οι ετήσιες εκθέσεις πεπραγμένων των ανωτέρω 
ιδρυμάτων. 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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